Julio Perrenal
In 1979 verscheen bij uitgeverij De Bezige Bij het boekje ‘Julio Perrenal’, waarin Jules de Palm vertelt over de vriendschap tussen hem, Pierre Lauffer en René de Rooij.
Het was de tijd van de Tweede Wereldoorlog. De drie jongens waren toen iets ouder dan 20 en enthousiaste liefhebbers van hun moedertaal. 
Alledrie spraken ze voortreffelijk Nederlands – met dank aan de Hollandse fraters – en kenden vele verzen van Nederlandse dichters uit hun hoofd. Net als vele anderen zongen ze uit volle borst ook Nederlandse liederen als ‘De paden op, de lanen in’, liederen die nu eenmaal hoorden bij het culturele erfgoed van de jaren ’40.
Zij spraken voortreffelijk Papiaments, hun moedertaal, en hadden notie van de Spaanse literatuur.
Zij noemden hun driemanschap ‘Julio Perrenal’, een combinatie die René de Rooij had gedistilleerd uit de letters van hun namen (Colá Debrot, schrijver en oud-gouverneur van de toenmalige ‘Nederlandse Antillen’ heeft dit geheim ooit onthuld).
Pierre, Jules en René vonden dat er alle reden was om een tegenwicht te bieden aan de overheersende Zuid-Amerikaanse, Amerikaanse en Nederlandse liedcultuur door originele teksten te schrijven in het Papiaments en originele melodieën te creëren op Antilliaanse ritmes.
In 1943 mocht ‘Julio Perrenal’ hun liedjes laten vertolken voor Radio Curom. Maar het trio dat de liedjes zou uitvoeren liet verstek gaan. In arren moede hebben ze de liedjes toen maar zelf gezongen met begeleiding van een gitarist die toevallig nuchter was. Dat werd geen succes en hun liedjes raakten in de vergetelheid totdat ze werden herontdekt in de jaren ’70.
In het kader van de boekpresentatie van de biografie van Pierre Lauffer zal het ensemble Alma Latina o.a. drie liedjes in het Papiaments brengen, waarvan er twee zijn gemaakt door het driemanschap ‘Julio Perrenal’ en één door Pierre Lauffer alleen. Het ensemble zal de liedjes ook van commentaar voorzien en in de context van de tijd plaatsen. 
Lees hier de teksten van de drie Lauffer-liedjes die Alma Latina ten gehore zal brengen.
Meer over Alma Latina
Meer over Julio Perrenal / Cancionero Papiamanto 

